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Harmadszor 
kapják meg a hires Curiecsalád 

azután az anya, végül pedig a leá: 
nya. Curie, a hires francia protesz- 
szor és tudós volt az. alki a rádium 
sugarainak gyógyító hatását felfe- 
dezfe. Ezzel pedig az emberiség 
egyik legyeszedelmesebb ellenségé 
nek a rákbetegségnek leküzdését 
és gyógyítását tette lehetővé. A leg 
nagyobb emberbarátolk közé tarto- 
zott tehát ez a szerény és önfelál- 

haló ponában is a sulvoes betegek 
tizezrei áldják. Méltó segítőtársat 
talált azután Curie a feleségében, 
aki egyszerü lengyel származásu 
szolgálóleányból lett a francia tudo- 
mány világhirü büszkesége és férje 
tanszékének öröklője. Ugy látszik, 
a Curiecsaládban tradició a hu- 
manisztikus munka utján való ha: 
ladás, A tiszta emberi jóság képvi- 
selői voltak ők cgész életükön ke 
resztül és ezt a szent örökséget, az 
egyetemes emberiség javának áldo- 
zatos szolgálását hagytáik leányukra 
i. Ez férjével, Joliot porofesszorral 
egvütt a rádiumgyógvítás tökélete- 
sítése körül szerzett halhatatjan ér 
demeket Igy tehát az apa és anya 
után leányukat az egész világ egy- 
öntetüű elismerése mellett jutalmaz 
ták hanmadizben a Nobeldíjjal. És 
van is valami fölemelő abban hogy 
akkor, amikor a harctereken ömlik 
a vér, emberek százait roncsolja 
halálra a gyilkos golyó. a pusztító 
bomba és srapnel. amikor ágyulk 
dörögnek és jajkiáltások csapnak 
az égre, akkor az igazi hős és nagy 
lelkek csöndesen megvonulnak a 
lboratóriumok mélyén és ott a test 
és lélek győgvításának kutatásán 
fáradoznak Az ilven Curieházas 
Dárok és Jeszármazottaik mutatják 
8 meg az emberiségnek az igazi 
Wat. Az élet valódi célia nem a 
Pusztítás és rombolás. hanem a gyó- 
yítás, a beteg szervezet crőssé és 
életképessé tétele s a gonoszságok- 
51 fertőzött jéleknek. 4 pusztulás 
elvénvéből való kimentése. Ember- 
"megek sürü rendjét könnyü a 
élfegyverekkel gyilkos sortüzek 
égigkaszálni, de a betegségtől 
ha álragyötört embereket, a kinban 

s egét nehéz dolog megmenteni. 

dal És dicsőség érte a Curieknek, 
a Ehrlicheknek. a Hatáknak, a 
ümelweis-oknak a Kochoknak, 
rehovoknak a Pasteuroknak, a 
urbruchoknak és a többi nagy 
osprofesszoroknak -. hogy éegy 

e, 

akban a miazmáktól és őrüle tektől megfertőzött világren dszer 

szerkesztőség és kiadóhivaial 
fluj, Calea Regele Ferőinano ee 

l ben elfordul a szemük az élet rom 

tagjai a Nóbeldíjat. Előbb az apa 

dozó francia tudós. akinek emlékét 

: " 

oldal ára 1 lej 

HINDEN ESTE 

belő és gyilkos irányzatától, Ehe 
lyett szivük minden rezdülésével 

agyvelő-rostjukkal. tudá- 

(DANZIG.) Nemcsak Németor- 
szág területén, de Danzingban is 
egyre jobban kiélesedik a helyzet 
a kampóskeresztesek és a római 
katholikus vallásu hívek között, 
Tegnap is összetüzésre került a sor 
az ellenfelek közölt Kampóske 
résztés jelvényü legények megreha 
mozták a római katholikus ifjuság 
egyesületének házát Elkeseredett 
küzdelem támadt, amelvnek során 
sokan sulyosan megsebesültek. A 
rendőrség közbelépése vetett véget 
a csatának, 
A MEISSENI PÜSPÖK ÜGYE 

Berlini jelentés szerint egyébként 

FÜGGETLEM POLITIKAI MAPILAP 

Véres összetüzés 
adanzigika 

Róma szakil a Né 
a pelróleumm-ilalomm 

MEGJELEMŐ 

suk egész csodálatos 
csak a pusztuló, kallódó. gyötrődő 
ember felé néznek, hogy azt meg 
mentsék Talán így egyszer mégis átkozottságából és szenvedéséből. 

szombaton. a késő esti órákban 
meondeott itéletet a berlini biróság 
dr. Leggo Péter meisseni római kat 
holikus püspök és fivére: Legge Ti- 
vadar valamint Soppa Vilmos fő- 
vikárijus áliltólagos valutakihágási 
bünperében A megvádolt püspök 
az utolsó szó jogaán ártatllanságát 
hangoztata, 

- Mint német püspök mon 
dotfta - azt az ünnepélves nyilat 
kozatót teszem lekiismeretemre és 
az Uristen színe előtt: ártatlan va 
gyok. 

A biróság ezután a 

fluj, 193s. IÚ. évfolyam 
273. szám. 

Hovember z6. 

tárházával 

következő 

Wecde 

csak sikerül nekik rendre kigyő 
gyítani ezt az egész bolond - be 
teg világot - minden szörnyü meg- 

mpóskeresztesek és arómal 
katholikus itjuság tagjai között 
Drákói ié'et a meisseni p snök állitólagos valutakihágási ügyében 

itéletet hozta: Lagge Péter püspököt 
devizakihágásérnt százezer márka 
pénzbirságra, a fivérét. dr. Legge 
Tivadart, mint a püspökség főtit 
kárát, ötévi fegyházra. polgári jo 
gainak hasonló időre való felfüg 
geszlésére és hetvenezer márka 
pénzbüntetésre. Soppe Vilmos pro 
fésszor fővikáriust háromévi fegy 
jázra, polgári jogainak ötévre való 
felfüggesztésére és ezenkviül het 
venezer mánka pénzbüntetésre itél 
te. Elrendelte a biróság hogy a 
meisseni püspökségtől 95 ezer hol- 
land forint névértékü kötvényt el- 
fogadjanak. 

Elhalasztották a is-as bizotltság tilését - A szovjait válaazzaa az olasz tiltakozó jegyzékre - Szétszórják az olmaz frontmüögyötti abesszin csapatokat 
Az abesszin harctereken egyelőre különitményeik összeütközése folyik. Ra- 

doglió marsall érkezését most várják Keletafrikába és megérkezése után olasz 
részről valószinüleg élénkebb katonai tevékenység fog kialakulni. Az abesszinek 
folyataják tovább guerilla harcaikat. A jelek szerint nagyobb harcok vannak 
kialakulóban.. Európában a diplomáciai tevékenység folyik tovább és Laval tö- 
rekvései odairányulnak, hogy a szankciókat megszigoritó 18-as bizottság no- 
vember 28-ára tervezett ülését elhalassza. Laval az olaszoknak a petroleum kiv- 
tel korlátozása miatti tiltakozására szeretné Angliát engedékenyebb magatar- 
tásra birni. Az ujabb fejleményekről a lábbi hiradásaink érkeztek: 

colnak, Az olasz hadvezetőség arra 
törekszik, hogy megüsztitsa a 
frontmögötti területeket az abesz- 
szin különitményektől. 

UJABB MEGBESZÉLÉSEK 
(PÁRIS.) (Rador.) A Havas táv 

irati iroda jelentése szerint Musse- 
lini annalk ellenére, hogy jelenleg 
nincsenek tárgyalásolk Róma és Lon 
don között és arna rövidesen nincs Oliasz előretörés, gyönge abesszin is kilátás Olaszország külföldi kap ellenállás 

elrengőket, a gyógyulásért esengők 

héz de Istentől megszentelt fel- 

8 világban. egy megbolondult 

(ASMARA.) (Rador.) A Makale 

tól keletre elterülő vidéken az első 
olasz hadtest folytatja a visszama- 
radt abesszin osztagok szélszórá: 
sát, A tisztogatási müveletek folya- 
mán az olaszok nem találtak jelen- 
tősebb ellenállásra és elfoglalták a 
ScericotCaet területet Este az ola: 
szok megszállották a Gues pontot, 
amely a Takazefolvó mellett fek- 
szik Tacciánó meljett egy olasz 
felderitő gép több bombát dobott le 
egy abesszin táborra és a ledobott 

bombák sok emberáldozatot köve 
teltek, 
(RÓMA.) (Rador.) Olasz hivata 

los jelentés szerint Sevum ras. aki 
Tembien környéki abesszin csapa: 
tok parancsuoka, állitólag az ottani 
lakosság ellenséges magatartása 
miatt eltávozott Tembienből 
Sevum ugyanezen forrás szerint 
átlépte a Takazzefolyót és Tzelenti 
környékére ment A Tembienben 
maradt abesszin csapatok most ön- 
állóan saját belátásuk szerint har 

csolatát mégis fenntartjaa A Duce 
egyébként tegnap ujjabb megbéeszé: 
lést tartott Drummond római angol 
nagykövettel. 

MOSZKVA VÁLASZA A RÓ 
MAI JEGYZÉKRE 

(MOSZKVA) (Rador) Litvinov 
külügyi népbiztos tegnap Atadta a 
szovjet kormány válaszát di Valen- 
tino báró olasz nagykövetnek a 
szankciókkal kapcsolatos olasz 
jegyzékre, A jegyzék tárgyilagos 
hangu és leszögezi, hogy amikor öt 
ven állam egységes határozatot ho- 



Furnir 
enyvezett lemez, hidegenyv, 

butor diszvasalás 

legolcsóbb beszerzési 
forrása 
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zott ebben az ügyben, nem lett vol- 
na szabad Olaszországnak külön 
választ kérnie Szovjetoroszország 
től. Annál is inkább. mert Olaszor- 
szág maga is tagija a nemzetek szö 
vetségének. A szavjetunió nam táp 
lál semamilyen ellenséges érzést az 
olasz néppel szemben és őszinte 
kapcsolatokat kiván fentartani 
Olaszországgal, Szovietoroszország 
egyáltalán nem érdekelt fél az 
olasz-abesszin viszályban, De mint 
a Népszövetség tagja, elfogadta en: 
nek az intézménynek alkotmányát 
amelynek alapján valamennyi tag 
állam egyetemlegesen biztositja 
egymás területi épségét és függet 
lenségét, A szovjetkormány a legna 
gyobb igazságtalanságnak tartja, 
hogv Olaszország küvételt akart 
gyakorolni Abessziniával szemben, 
amely éppen ugy tagja a nemzetek 
szövetségének, mint bármely más 
állam. Ennek a felfogásnak meg 
felelően szavazott annakidején 
Genfben a szovjetikormány képvi: 
selője is. Minden más magatartás a 
népszövetségi alapelvek dezavuálá- 
sát jelentené, Éppen ezért a szovjet 
kormány azt reméli, hogy nemzet: 
közi kötelezettségeinek teljesitése 
miatt nem támadnak ellentétek 
Olaszország és Szovietoroszország 
között, 

A PETRÓLEUMTILALOM 
HATÁSA 

(PÁRIS.) (Rador.) A Matin meg- 
állapitja, hogy a szankciókat nem 
kell megszigoritani éppen most, 
amikor a Népszövetség megpbizta. 
Angliát és Franciaországot a békél- 
tetés létrehozásával és amikor a 
szakértők összejövetelt tartanak 
Párisban. Az Eeho de Paris szerint 
nehéz a kordinációs biróságnak- 
nak kizárólag Olaszország számára 
fontossággal biró szankciókat hoz 
ni. Franciaország nem petróleum: 
termelő, tehát ellentétes állosponton 
van. A kérdés Rómát, Londont, 
Washingtont, Moszkvát. Hágát és 
Bucurestit érdekli. A Le Journal 
ugy tudja, hogy Olaszország tartóz: 
kodni fog minden népszövetségi te- 
vékenységtől; amig a szankciók ér- 
vényben vannak A határozatot a 
fascista nagytanács december 
18iki ülésén mondják ki a megtor- 
lások hozatala után egy hónavppal 
és nyolc nappal a petróleumkivitel 
betilvása után. Valószinüleg. hogy 
akikor Olaszország minden öss-e 
köttetést megszakit a Népszövetség- 
gel. 

ELHALASZTOTTÁK A 18-AS 

BIZOTTSÁG ÜLÉSÉT 

Laval azt a javaslatot terjesztet 
te az angol kormány elé. halasszák 
el a 18 as bizottságnak november 
28-ára tervezett ülését amelyen 
Hoabenak is részt kellene vennie. 
Hir szerint Lavalt Mussolimijnek a 

petróleumkivitel betiltása elleni 
erélyes tiltakozása késztette arra a 
lépésre. amellyel időt akar nyerni 
a tángyalások folytatásána, Laval 

lést folytatott Clerc angol nagykö 
vettel. Ezután rögtön azt az értesü- 
lést közölték a lapok, hogv Fran 
ciaország és Anglia megegyeztek 

egyébként tegnap ujabb megbeszé- abban, hogy a szankciós bizottság 
ülését novamber 28-ről elhalasszák. 
Ugylátszik erre az elhatározásra a 
párisi angol nagykövet közvetitésé: 
vel lefolyt tárgyalások vezették. 

Hamispénzzel szélhámoskodó cigónyokat fogott 
a csendőrség 

(CLUJ.) Lakatos János Sánmic 
láusul Almasului, továbbá Rostás 
Jámos, Gyula és Aulia cornesti köz 
ségi cigányok néhány héttel ezelőtt 
hamis százlejesek gyártására szövet 
keztek, Készitettek is néjány klisét 
és ezekikel sorra bejárták a közeli 
falvakat, ahol Todea Niculae, Bo- 
dos Airuta, Han Ariton Neagu Joan 
és Dohre Joan dobresti gazdálko 
dóktól 10-10 ezer leit csaltak ki 
azzal az ürüggyel,. hogy ezekért az 
összegekért hamis, de telicsen jól si 
került százasokból 100-100 ezer 

lejt fognak részükre gyártani. A 
tordaj csendőrszázad emberei érte 
sülve a cigányok üzelmeiről, a cluji 
csendőrségi felügyelőséggel egyet- 
értően tegnapelőtt leleplezte a ci- 

gálnyok szálhámoskodását és mind 

a négyüket letartóztatta Azután 
átkisérték őket a helvbeli csendőr 
ség bünügyi osztálvára ahol meg 

kezdték jegyzőkönyvi kühallgatá: 

sukat A kihallgatásuk befejezése 
után a pénzhamisitással szélhámos- 
kodó cigányokat átadják az ügyész- 
ségnek. 

....................... 

Mehiszaladt az autchusz a villany aszlapnak: 
a soffőr sulyasan mensebesült 

(CLUJ.) Tegnap délelőtt 10 őra táj- 

ban a Str. Calvarian sulyosabb termé- 

szetü autószerencsétlenség történt. A 

Mera társaság egyik autobuszának va- 

lami fontosabb alkatrésze eltört és a 
kocsi neki rohant az egyik villanyosz- 

lopnak. Az autobusz sulyosan megron- 

gálódott, a soffőr is megsebesült, de a 

kocsiban ülő utasoknak szerencsére nem 

történt semmi komolyabb bajuk. A sze- 
rencsétlenség ügyében a hatóságok meg- 

inditották a vizsgálatot. 

Elheseredett golyáharcat vivott a hirehedtjbolgán 
bandita az üdöző karhatalommal 

(SZÓFIA) A troianai rendőrségi 
értesitést kapott arról, hogy Pincó 
Simoff a hircs bandita, aki Uzonov 
bandájának a kötelélkébe tartozik, a 
kedvesének troionai lakásán rej 
tözködik, Azonnal egvy hatalmas 
rendőr és csendőr különítményt kül 
döttek Iki a helyszínre. hogy a ve 
szedelmes banditát elfogja. 

Amikor a karhatalom a házhoz 
közeledett onnan a nyitott apbla- 
kokon keresztül egyszerre több g0- 
lyólövést adtak le reájuk, ugy, 
hogy a karhatalom emberei közül 
ketten is megsebesültek. A csend: 
őrök és rendőrök viszonozták a iö 
véseket és heves golyóharc keletke 
zett. amelv több. mint 20 percig 
tartott. Végül is a karhatalom em- 
bereinek sikerült a házba behatol- 
niok, 

Bent azután a földön fekve talál- 
tálk a ház gazdáját, Simoff menyasz 
szonyánaik édesapját, holtan, Tegsté- 
be több golyó furódott és ezek okoz: 
ták a halálát. Leánya. a bandita je- 
gyese, szintén több sebből vérzett, 
de volt még annyi ereje, hogy szem- 
beszálljon a csendőrökkel. akik kö 
zül egyet a tőrével sulyosan megse 
besített, Csak nagynehezen sikerült 
lefegyverezni. Maga Simoff, bár 
megsebesült, egy hátsó kijáraton ke- 
resztül megszökött, A 20 perces go- 

lyóharcban Simoff jegvesén és le- 

hatóságok 

endő apósán kivül még hét csendőr 
és rendőr sebesült meg. 

Simeff maga hinhedt bandíta, aki 
nek nevét különösen az a vakmerő 
utonállás tette hiressé. agmelyet 
1925. áprilisában követett el, Akko 
riban ugyanis egy hegyi autókirán 
dulás alkalmával magát Boris ki- 
rályt támadta meg. Az első autó- 
ban ülők közül két személyt a ki 
rály kisérőiből megöltek a golyók 
és azokat ki is rabolták De az 
uralkodó gépkocsiijának a soffőr 
ügyessége révén sikerült elmenekül 
nie. Azután Simoff még sok rablást 
és betörést követett ej és több gyil: 
kosság is terheli lelküsmeretét A 

így régóta üldözik, de 
mindezideig sikertelenül mert nem 
tudták ártalmatlanná tennmi. Ennek 
magyarázata az, hogy bandájának 
kötelékébe sokan tartoznak akik 
mindig rejtegetik és elősegítik a 
meneküléseit. 

sezeerez 

- Felakasztotta magát egy 18 éves 

deji fiatalember. Fodor Péter 18 éves de- 

ji fiatalember már egy hétte lezelőtt 
felakasztotta magát az Alpár Józsefék 

kertjében egy fára. A kertben játsza- 

dozott iskolásgyermekek akadtak ceá 
és jelentették az esetet az iskolai ható- 
ságoknak, amelyek közölték a dolgot a 

rendőrséggel. Az öngyilosság ügyében 

megindult a vizsgálat. 

MUNKAS 
ozaó 
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HELYÁRAK: 

10 és 42 43 Lei 

Dupla müsor! 

I A levegő ördögei 
Fősz. James Gagney, Pat OBrien, Margaret Lindra) 

II. Egy borzalmas éjszaka 
Fősz.: Boris Kartoff és Gtorin Stuart 

Hétfőn 6, 9 órakor 

Bátorság, cselekmény, 
merészség ez a tilmí 

bünösnek találva, 

Tizhónapibörtönre ítélte 
a hadbiróság Bugnariu 

tanárt 
(CLUJ.) A helyi hadbiróság szom. 

baton a késő esti órákban hirdetett ité. 

letet Bugnariu Todor tanár, az antitfa. 

siszta liga romániai szervezeteinek tit. 

kára ügyében. A védők meghallgatása 
után a hadbiróság visszavonult itélet. 
hozatalra és hosszu tanácskozás után 
meghozott itéletében Bugnariu tanárt 

10 hónapi börtönre, 
politikai jogainak 10 évre való feltfüg. 

gesztésére és 10 ezer lei pénzbirságra 
itélte. 

SZINHAZ 
ROMÁN OPERA 

Hétfőn, november 25-én: Aida. a 

ROYAL MOZGÓ MUSORA. 
Hétfőn utoljára az első szovjet dráma; 

A vihar. 
A eluji szaktanácshoz tartozó szak- 

szervezetek tagjai ezen előadásoknál 
az alanti kedvezményeket kapják: 
Délután 2, 5-ös előadásokon minden 
egy 18 lei, taxával együtt, többi 
eloadásokon balcon 21, földszint 26. 
Szakszervezeti igazolvány felmuta- 
tása kötelező. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA : 
Hétfőn Sanghai. Főszerepekben: 

Charles Boyer, Loretta Young és 
Warner Oland. 

EDISON MOZGÓ MUSORA : 

Két csodafilm: I. Pergő hábori 

Heinz Rühmann, Lier Deyers. II. 

Babszem kisasszony. Shirley Temb- 

le. Helyárak: 9 és 18 Lei. Kezdet 

3, 6 és 9. 

MUNKÁS MOZGÓ MUSORA: Str. Vai 

Hétfőn: Két müsor; I. A levegő 
ördögei. Szenzációs háborus film 
II. Egy borzalmas éjszaka. Fősz 

Boris Karlotff. 

KEDD, novembe: 26. 

BUCURESTI. 13: Marcu zenekar 18.ő5: 
A zene folytatása 18: hemezek 19.20. 

Lemezek 2i.830. Rádiózenckar. Wagnel 
est 23.15: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána 
hanglemezek 11: Hirek 11.20: Felolva 
sás 11.45: Divatujdonságok, felolvasás 
13.05: Hanglemezek 12.80: Hirek 14.30 

Hirek 1710: Asszonyok tanácsadója 
előadás 17.45. Hirek 18. Babits Mihál 
beszél Timár Virgil fia c. regényét? 
18.20: Zongora verseny i8.55: Franci 
nyelvoktatás 19,20: Ének, zongora zé 

rettel 19.20: Magyar nósak cígányze 
kisérettel 20.25: Előadás 20.55: Zelet 
részletek, A szentivánéji álom hango 

filmjéből 21.20: Szinmű előadás a S 
dióban 23.10: Hirek 23.o5. Táncleme 

24. Hangverseny 1.05: Hirek. t 

BUDAPEST IL 18.65: Hangleme 
10.20: Mezőgazdasági félőra 21.30. Ém 
adás 21: Jazz-zene 22.05: Hirek 2280 
Ének, zongora kisérettel. ; 
BéCS. 20.25: Könnyü lemezek 18: 

rakoztató lemezek 15. Szorrán lemel 
1825: Klarinet és zonga.a szonáta 21 
Operett-est 22: Tánclemezek. t 

BERLIN. 17: Zenekar 22: Zenés 
VARSÓ. 7.50: Lemsna 1315; 12 

zek 16.80; Könnyü zens 18.18: Rádió 
nekar 24.05: Támelsmezek. 
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nic a mai küzdelmes. nehéz idők ő Befejezte tanácskozásait a református egyházkerület parlamen je eg mg 
z 1 Gróf Bethien Bálint az uj tfögondnok ben a református lelkésznek, hogy a sorscsapások ajatt is bátran, emelt 

; JCLUJ.) Beszámoltunk legutóbbi rósági tagjait, majd a legfelsőbb ügyi miniszternél a közgyülés fővel megállhassa helyét Makkal 
Amuskban az erdélvi református egyházi tanácsba a kövelkezöket nak. hogy alantas közigazga bezál etás Vásérbelvi lán 

a8ás vházkerület parlamentjénak jelölték ki: dr. Bene Ferenc. dr. Vé- tási tisztviselők Lallási ügyekbe püspökhelyettes vettle be az uj lel- 
30 zombat délelőtti ünnepélves meg kás Lajos, dr. Kádár Géza Kovács avatkozzanak, készektől az esküt 
dóa víitójáról. Ismertettük nagy voná László és Kiss Lajos Elfogadták A kormánynak tudomást kell Az ümnepély befelezése után al 
káty okban dr. Makkai Sándor püspök ezután a nyugdijszabályzat módosi- arról szerezüje, hogy az Erdő- püspöki paictában fogadák volt A 
a entését amely az erdélyi refor tását, továbbá a theológiai oktatás vidéken történt cseménveket lelkészi kar élén Vásárhelvi János 
e málus egyház nehéz és küzdelmes refonrmját. nyitott szammel figvelik a vi püspökhelyetles üdvözölte Makkai 
zené munkájáról, sérelmeiről. bajairól, A választások befejezése után tág reformátusai s hogy ez püspököt aki rövid beszédben kö- 
aé yagi helyzetéről, célkitüzéseiről Makkai püspök üdvözőölte az uj fő nem csak a romániai hanem szönfe meg az üdvözlést. Fegadás 
g s a jövő feladatairól adott számot. gondnokot Szavaira gróf Bethlen az egyetemes reformátusság sé után a theológia tanári kara ebé 
ezek VÁLASZTASOK Bálint tett fogadalmat. hogy min: relme is. det látta vendégül az ui lelkésze- 

közgyülés délutáni ülésén a den tudásával és igyekezetével a Az előterjesztett határozati javas ket. 
ez asztásokat ejtették mez. A le szent ügy szolgálatában fog állani. fatot egvhangulag elfogadtálk, majd .. reoveran 
E ondott Ugron István helvébe Beth Ezután az uj főgondnok letette a a késő esti órákban dr. Makkai Maradékorvossággal kisérelt meg 
237 Bálint gróf földbirtokost válasz hivatali esküt Vásárhelvi János püspök zárószavaival ért véget a öngyilkosságot. Vasárnap reggel a men- 
mó k meg az egyházkerület fő püspökhelyettes kezébe közgyülés. tőket Str. Romulus 24 szám alá hivták, 
ezek kondnokának. A theológia nj fő AZ ERŐSZAKOS TÉRIE! LELKÉSZSZENTELÉSI UN ahol Kuk Anna, egy Dermata-gyári mun 
310 Eleuoka Kemény János báró lett. SEK ÜGYE i z ÉL é tti kás felesége öngyilkosságot kisérelt 

/ nó lárósági tagok: Kós Károly éss Fábián László dr. volt szenátor *v7PE meg. Az asszony és férje között heves 
Muzsnay László. A szeretetház emelkedett czután szólásra és az Az erdélyi református egyházke: jelenet játszódott le és Kuk Amna elke- 

doka dr. Nagy Elek. a erőszakos téritések ügyét tette szó- rület parlamentiének tanácskozá seredésében összeszedbe a házban talál- 
1ó3" anygimnázium főgondnoka pedig vá. Határozati javaslatot olvasott saival kapcsolatban került sor va- ható összes ervosságot, amiket mind be- 

llék kemény Béla lett, Megválasz: fel. amely így hangzik: sárnan délelűtt a belvárosi temploem vett. Nagyon rosszul lett és kihivták a 
K éezután a kollegiumok előljá: - Tiltakoznia kell a vallás ban *0 uj református lelkész fel ( mentőket, Gyum dt. A 

! 



hatalom L.. 

F. A. Oliver regénye 

i 120. 

- Jól lő és konok legény. Har 
rison, ennek itt véget kell vetni. A 
fickótól kiteik hogy felveri az 
egész tájat. akkor azután nehéz 
lesz a helyzetünk, Ön itt marad - 
folytatta és ezalatt nyilván kimér 
te a távolságot közte és az épület 
közt - amig én a ház mögé sza 
ladok Ha az emberünk két tüz 
közé kerültt könnyebben beszé- 
hink vele, 

- Mi a szándéka Cox? 
- Amilyen gyorsan csak tudok, 

leszaladok az utolsó kocsiig. azután 
végigrohanok a téren az állomás 
felé. melynek nincsen am eresze 
alatt se ablak, se rés. Ott épp ugy 
fedve vagyok, mint itt Azután a 
ház mögé szaladok és onnan tálma- 
dok; ennek véget Ikell vetnünk, Ma: 
radjon itt és lőjjön szakadatlanul, 
mialatt én végigfutok a téren A 
többi már az én dolgom. 

György bólintott és kér kocsi kö- 
zött térden állva célzott, A köz elég 
széles volt, szemmel tarthatta az 
állomás ajtaját és egyuttal védve 
volt a dzsidás fegyvere elől. 

Jina Cox eclindult. Amilkor az 
utoljsó kocsihoz ért. kiálltott és 
György nyomban az ajtón a házba 
lőtt. A dzsidás, aki egvy pillanatra 
mutatkozott, hogy az ellenfelét ki- 
kémlelje. nyomban eltünt A fo- 
lyosó sötétjéből egymásután lőtt ta- 
lálomra és György épp olv ponto 
san felelt nehogy időt haygjon neki 

a meggondolásra. Amint ilven mó 
den három lövést váltottak az épü- 
let belsejéből hirtelen dobogás és 
eltört üveg csörömpölése hangzott. 
A dzsidás váratlanul megjeleat az 

ajtóban és kutatóan pillantott a 
kocsik elé, melyek mögött az ellen- 
ség rejtözött Egyuttal a hálzban fel 
hangzó lánmára fülelt, mitévő le 
gyen, amikor György felhasználta 
e rövid pillanatot, hidegen célzott 
és lőtt. A dzsidás kütámolygott a 
szabadba, náhány imbolygó lépést 
tett előre és a földre esett Miután 
Gyögy meggyőződött arról. hogy a 
dzsidás nem tudja elémni elejtett ká 
rabélyját, elhagyta fedett helyét és 
a barátja segitségéáre sietett mert 
most hirtelen kisérteties csend tá- 
madt, A dzsidás hunyt szemmel fe- 
küdt a földön. kezét erősen a mel 
lére szoritotta,. melyből az uijak kö- 
zött kiszivárgott a vér. A sebe- 
sültre pillantva György anramenet 
mormogta: - Megfizettem! 

Az ember arca eltorzult, de nem 
felelt, Gyöngy a házba sietettt ve- 
zette őt egy hang csengése. melynek 
humoros szinezetét 6 már megsze 
rette, - " 

- Vigyen el az ördög. ha ne 
az lenne a helyes. hogy én most ma 
gát szitává gyurom. kicsiny ha: 
szontalan távirógöncs, Csakhogy az 

sohasem cselekszik helvesen és ez 
az ön szerencséje. ifiur 

György fellökte az aitót. mely a 
szabába nyilt és belépett. 

(CLUJ.) Jelentettük. hogy dr. 
Drágan főpolgánmester kezdemé- 
nyezésére a város vezetősége a vá- 
góhid kibővítését és modernizálását 
határozta el. A berendezés szállítá 
sára kiírt pályázaton a sibiui Fabri 
ciuscég nyujtotta be a legkedve 
zőbb ajánlatot s ezen az alapon 
a város vezetősge a szállítás jogát 
a sibiui cégnek jtélte oda. A lerve- 
ket és a költségszámlát a váfos ve 
zetősége a napokban felterjesztette 
a belügyminisztériumba jóváha 
gyás végett, 
A belügyminisztériumban nagy 

elismerésseg nyilatkoztak a város 

(GLUJ.) A Jórcstét!" vasárnapi 
számában megírtuk. hogy a telefon: 
központ alkalmazottai szórólazóra 
értelmezik és hajtjálk végre az igaz 
gatóság szám-rendeletét Ép ezért 
ha valaki a mentőket sürgős eset- 
ben kéri, addig nem igen kapcsol 
ják, amig a mentők telefonszámát 
be nem mondják. Cikkünkben arra 
is rámutattunk. hogy az igazgató 
ság intézkedésének ez az értelmezé- 
se mennyire helytelen, hiszen sür- 
gős esetekben valósággal megnehe- 
z az első segélynyujtás gyorsasá 
gat. 
Lapunk munkatársa az ügyben 

egyébként személyesen is felkeres 
te Capusan Ioan kerületi igazgatót, 
aki előtt ismertette a rendelet foly 
tán előállott sérelmes helvzetet, Ca- 
pusan igazgató kijelentetta hogy 
rendeletének az a célja. hogy a bér 
lők szokják meg a telefonszámolk 
használatát. Az automata telefon be 
vezetése után csak szám szerint Je- 
het kapcsolást kapni Ezért tartot 
ták tehát szükségesnek a telefonszá- 
mok mielőbbi megváltoztatását is. 
Mindkét intézkedés különben a fel- 

(CLUJ.) Az élet sok derüs és szomoru 
eseményeinek láncolatából, picinyke 
láncszem az életben az alábbi kis moz- 
zanat is.. 

A csendes megfigyelő a rendőrség 
udvarán sok mindenféle embert lát. Jól- 
öltözött uriemberek, vagy egyszerübbek 
sietnek ügyes-bajos dolgaikat elintézni 
és igénybe venni a rend komoly őreit. 
Olyan egyének, akik igazukat keresik, 
s olyanok, akik nem önként lépnek be a 
nagykapun... Az utóbbiakat a nagy ud- 
var jobb oldalán lévő keskenyajtóju 
cellákban ideiglenes őrizetbe helyezeik. 
A zárka előtt rendőr teljesit szol- 
gálatot, fel és alá sétálva, a hideg no- 
vemberi délelőttön. 

Az udvaron az ide-oda siető emberek 

között, egy 7-8 éves leányka jelenik 
meg. A barna bundácska, a rendes cipő 

s a lányka fején lévő kissé félrecsapott 
baret-sapka, jólápolt gyermek benyo- 

mását keltik. A lányka az udvar közepén 

meg áll, tétován néz körül az idegen 

miliőben, majd meglátja a cellák előtt 
sétáló rendőrt, s lassan odamegy. Aztán 
félve, akadozva megszólal. Valamit kér- 

dez, s a rendőr erősebb hangon elufasi- 
tólag válaszol. 

- Nem tudom.. menj tovább! 
A kislány az erős hang hallatára meg- 

szeppen, a szemébe hirtelen könny szö- 

l kis kezeit összekulcsolja és ugy kérleli. 

-
-
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A tatlan gyermekfányok a rendőrség udvarán 

kik, s tekintetét ráemelve a rendőrre, 

! 

JÓESTÉT! 
Minlsztortanács elé berül 
a vaágóbidfejlesztés ügye 

vezetőségénel a vágóhid fejlesztésé- 
vel és kibővitésével kapcsolatos ter 
veiről, Különöscn nagy elégtétellel 
állaptiották meg, hogy a városnak 
legjobban adminisztrált közüzeme 
saját rezsijéből akaria a munkála- 
tak költségeit fedezni A belügymi 
nisztériumból rövidesen minisztet 
tanács elé kerülnek a vágóhidfej 
lesztés aktái 
Nem lehet kétséges hogy a minisz 

tertanács vélgső folkon hozzájárulá 
sát adja a nagyszabásu munkálatok 
hoz s így rövidesen valóra válik a 
régóta esedékes tervek keresztül- 
vitele. 

Mindsn vonalan orunsolják a teletonhapcsalások 
hörüi sérelmeket 

Csak a mentőök és tüzoeltók hivisánál nem kelli 
b nondani a telefonszámot 

állítandó automata központ előké 
szítésének szolgálatában áli A 

mentők és a tüzoltók természetesen 
kivételt jelentenek, Ezeket szám nél 
kül is azonnal kapcsolni lehet, 
Capusan igazgató telefonon azon 

nal ki is adta a rendeletet melyben 
utasította a központ személyzetét, 
hogy a 
minden további kérdezősködés, 
vagy számkérés nélkül rögtön kap 
csolják. 

Itt említjük meg. hogy a telcfon- 
igazgatóság a központ berendezésé 
ben is több módositást eszközölt. Uj 
interurbán kacsolószekrénvt állitot: 
tak be s ezáltal a városközi kapcso- 
lások szolgálatát meggyorsították. 
Az eddigi interurbán személyzetet 
pedig néggyel emelték Az átszere 
lési és javítási munkálatok költsé: 
gei / 
lejt, Az igazgatóság egvébként min 
denben csak arra törekszik. hogy 
amig az önmüködő telefon felsze 
relése megtörténhetik. addig is mir 
nél kifogástalanabbul szolgálhassálk 
ki a telefonelőfizető közönséget, 

- O, bácsi drága, mondja, igazán 
mondja meg.. kérem szépen mondja 

meg! 

A rendőr rápillantva a lánykára - 

hiszen a rendőrdolmány alatt is emberi 

sziv dobog, s talán saját kis gyermekeire 
gondol - megszánja a könyörgő kis- 

lányt, s egy cellaajtajára mutatva már 

szelidebben szólt: 

- Nó, ott van.. 

A gyermek gyors léptekkel szalad a 

cellához, megkopogtatva ajtajá: és he- 

kiált: 

- Anyuka, édes anyukám, én vagyok 

itt, Pirike. 

A cellából nesz hallatszik, valaki oda- 
jön a cella ajtajába, de az ablaknélküli 

bezárt ajtón át senki sem látszik, csak 

a szelelő lukakon szürődik át a hang, - 

az aggódó anya kétségbeesetten szomoru 

hangja, ahogy válaszol kislánya szere- 

tetteljes kérdéseire. S a kiszürődő han- 

gok és a leányka kedves szavai, az anya 
és gyermeke közötti leghbensőségesebb 

ragaszkodást és szeretetet árulják el... 

Milyen szomoru és milven kétségbe- 
ejtően tragikus kortünat hogy a kis 
gyermeklányka a rendírségi cellában 
kénytelen felkeresni édesanyiát.. kit 

megfertőzött a bün, amely elválasztja 

az anya szent kötelességétől, szerető 

gyermekétől, Ismét csak egy szomoru 

korkép, vagy is mondhatnók - kórkép. 

/ (z. M.) 

mentőket és a tüzoltókat 

. 

meghaladták a háromszázezer 

es gyermek, 
s0 Lei 

Pantofaria", Calea Tralan 14 

Tolsztoj- jubileum 
Liszt Ferenc születésének 19 

éves évfordulója mellett. még egy 
nagyjelentőségü jubileumot ünnepe 
most a világ. Ez a nagy iubilán, 
gróf Tolsztoj Leó6. Amig Liszt , 
zene világában alkotott hallhatat 

lant, mint komponista és mint elő 
adó, addig Tolsztoi az irodalmi 
mestermüvek sorozatával ajándé 
kozta meg az emberiséget, 
Különös életpálva volt az öve. 

Gazdag család sarja. aki mint ka 
tona akart karr ert csinálni Részt 
vett az orosz-tlörök háboraban , 
krimi hadjáratban. azután amikor 
szembetalálkozott a pusztulás é 
kegyetlenség tomboló démonaival, 
elköszönt a fénmyesnek igérkező 
katonai pályától és visszahuzódott 
csöndes falusi magánvába. Élete ez 
után a fényüzésben tündöklő Szent 
pétervár és birtoka között zajlot 
Magányosan érezte magát mindig 
és mindenütt és szinte önkénteleniül 
ftordult az irodalom felé 

Hogy mit jelentett Tolsztoj kivé 
teles müvészete az emberiség szá 
mára, azt nagy alkotásainak: a Kr 
renina Annának. a Feltámadásnak 
a Kreutzer szonátánalk, a Hálborué 
békének s többi müveinek csodá- 
latos szépségei beszédesen bizonyit 
ják. Tolsztoj azonban nem írói di 
csőséget. anyagi sikert s a világ fe 
léje áradó elismerését akarta. 
Nem. Csak szeretetet És lelke kitá- 
rult az orosz parasztság felé, amely 
hez ugy menekült, mint gyermek 
az édesanyjához, vagy a felnőtt az 
ősi szülőföld drága féltett emléki 
közé, És a tolsztoji végzet és élet 
sors igazán JasznajaPoljanában 
teljesedett be, a tolsztoji önmag 
felé fordulásban, a remeteségben. a 
csöndes megalázkodásban és az 
evangélium szent parancsainak hir 
detésében. 

Ezek mellett külső élete gazdag 
sága. családi tragédiája, feleségével 

és rokonaivaj való meghasonlása 
mind csak muló epizódok. 
Ezt most halálának negvedszáza 

dos távlatából lehet csak gazán 
látni, Tolsztojból a megszépítő tá 
volságban. az idők messzeségén ke 
resztül kihullott minden emberileg 
selejtes és alantas s csak az maradt 
meg belőle. ami erkölcsi mélység, 
tiszta tartalom, nemes szépség és ki 
csorduló müvészet. Az ajándékozás 
szent öröme teszi Tolsztoj lelkét 
egyéniségét és írój alkotásait na 
gyokká és örökkévalókiká. És a 
világ csak most is kezd igazábal 
ráébredni arra, hügy milyen hatil 
mas erkölcsi értéket és erőt, milyen 
kivételes müvészetet képvisel szá 
múára a tolsztoji életlmunka. De "1 
gasztaló tényként is kell tekinte 
ebben a szörnyü és őrültségig fe 
zaklatottlenkü világban, hogy voltak 
és vannak olyan tisztalelkü és szen. 
egyéniségek is. mint a jasznajap0l 
janai remete" volt. S ha egy ig42 
ért ezer és ezer gonosznak meg 
het bocsájtani. ugy Tolsztotért 50 
minden olyan tényt meg lehet 
kell is bocsájtani az orosz nép v 
tőinek, amelyek a történelem tan! 
sága szerint őket terhelnék 
Mert amit százaik és ezrek hibái 

talk azt ez a nagy bölcs egyn 
jórészt mindi jóvátette Csodálat 



JÓESTÉT! 

SPORT 
magyar válagatott tsapat tönfetlenül játszott 

a világhajnok 0asz csapattal 
Olssrország nyerte az Euróna Kunát - Órlási ünnep ésben részesitették 

Olaszországban 

MILANO. MAGYARORSZÁG- Sternberg, Szalav, Turav. Dudás, 
OLASZORSZÁG 2:2 (1:0). biró Markeos; Vincze; Sárosi; Cseh; 
Wüttrich Svájc, 40.000 néző, Óriást Teldi. 
iramu, végig nagyvonalu. de fa OLASZORSZÁG. Ceresoli, Mon- 
küzdelemben dölt el tegnap az Eu- zeglio Allamandi, Pitto. Monti, 

Bertolini; Porta; Demaria: Meazza; rópa-Kupa sorsa az olaszok jar ! 
Ferrari; Colanssi. vára, alkik egy ponttal nyerték meg 

a kupát, melynek végső állása a A 30ik percben Demaria kézzel 
következő: érinti a labdát, amit rögtön kalpu 
1. Olaszország 8 5 1 2 18 10 11 ba is lő. de a biró természetesen 
2, Azsziria á : 3 3 2 is nem adja meg a gúlt. Heves olasz 
3. Magyarország támadások után Sárosi lövését a 

eezlovakia s i i ő a s 42ik percben Ceresoli kapus csak 
kornerre tudja menteni Titkos be 
adását Sárosi védhetetlenül kapu: 
ba fejeli. A második félidőben az 

A csapatok a Ikövetkező összeál 
litásban játszottak: 
MAGYARORSZÁG. Szabó Vágó, 

a magyar csans ot - A mérközés utolsó pilianata: 
Vincze bombaló ése kepufen csattan 

tempót és a 25-ik percben Colanssi 
5 miről egyenlit, a következő perc 
ben pedig Ferrari 20 m-es. védhe 
tetlen kövéssel az olaszoknakk szer- 
zi meg a vezetést. A 33ik percben 
Markos beadását Sárosi kapásból 
telibe találja és védhetetlenül zug 
a kiegyenlitő gól az olasz kapuba. 
A magyar csapatban Vágó Stern 
berg és Sárosi szenzációsan játszot 
tak, viszont Titkos igen gyenge 
volt. Az olaszok legjobbiai Alle- 
mandi, Ferrari és Colanssi voltak. 
A magvar csapatot nemcsak Mila- 
nóban, de az összes olasz állomáso 
kon óriási ünneplésben részesitet 

olaszok még jobban fokozzák a 

Az Universitától elvet- 
tek két pontot 

(BUCURESTI.) A labdarugőszövetség 
tanácsülése megsemmisitette az U- 
CFR ligamérkőzést az egyetemi csa- 
patban szereplő Dinescu középcsatár 

miatt és a mérkőzés ujrajátszását ren- 
delte el. A CFR ellen az U egy góllal 

(1:1), biró Ritter: Az egyetemi csapat 
Váratlanul végig nagy lelkesedéssel és 
jól játszott és ha tartalék középfedezete: 

győzött és igy most a bajnoki táblá- Domsa, nem fullad ki, ugy a mérkő- 
zatban egyelőre az egyetemi csapat zést is megnyerhette volna. Az U csa- 
kerül utolsó helyre. patát még az a pech is érte, hogy az 
A tanács affiliálta a Haggibbor ujjá- első félidő végefelé Baciu lesántult és 

szervezett futbaliszakosztályát. tovább csak statisztált. A 19-ik percben 
- BPerneki lőtte az AMTE gólját, a 87.ik 

A vasárnapi N A C-CFR percben Baciu közelről egyenlit. A II. 

mérkőzésen dől el 
félidő 16-ik percében Szaniszló kidolgo- 

E / k 1 sel szerzi meg a győztes gólt. A 42-ik 
a nemzeti baj no ság percben Bacin lövése gólnak látszik, de 

A te gnapi forduló után a nemzeti megy ki a pályáról. A mérkőzést Ritter 

bajnokság állása a következő: biró jól vezette. 

zott labdájával Batrin védhetetlen lövés- 

kérdése a labda a kapuvonalon végiggurulva 

(BUCURESTI.) Venus-Crisana 4:2 

AMTE--Universitailos 21 
A NAC, Venus és CFR gyöztek, a Ripensia ujabb pon- 

Csonttörést szemvedett a Kinizei 
egyik játékosa 

(ARAD.) AMTE-Universitatea 2.1 a Crisanaét Csonka és Barátky lőtték. 

CFR-Unirea Tricolor 5:2 (2.:1), biró 

Ceaureanu. Góllövők: Niculescu és Ra- 

dulescu (11-es) az Unirea Tricolor, Bar- 

bu, Moldoveanu, Donciu (2) és Attila a 

CFR részéről. 

(ORADEA.) NAC-Kinizsi 1:0 

(0.:0), biró Theil. A II. félidő 28-ik per- 

cében Borbély lőtte a győztes gólt. A 

második félidő 26-ik percében Sarkadi 

és Tabac oly erővel csaptak össze, hogy 

utóbbit a mentők vállcsonttöréssel szál- 

litották kórházba. 

CTIMISOARA.) Juventus-Ripensia 

1:1 (1:0), biró B. Barsu. A 836-ik perc- 

ben Zainescu a Juventusnak szerzi meg 

a vezetőgőlt, a második félidő 27-ik 

percében Ciolac egy, a Juventus ellen 

megitélt tizenegyest kapu mellé lőtt. A 

eus.. 18 0:0,) biró Milivoi. A Venus góljait P. 44-ik pereben Dobay bombalövéssel 
3. NÁC ijó 6 i 3 20 15 i3v Válcov, Christoloveanu, Gruin és Sepi, [egyenlit. 

2e o 2 1 1 jöny . A' v H g - A Homania nagy gólaránnyal verte 
. Crisana 11 42 5 23 e i az alkerületi vállogatottat 
. Juventus 11 4 . 

16. U. Tricolor ii 2 i Az UEC és Avram Jancu meglenő gyözelmei 
.U. 11 1 (CLUJ.) Románia-Alkerületi válo-) Nistor (3), Feraru, Lazar és Ca : ; é pusan 

12, Románia 10 2 3 5 20 29 7 atott 6.2 (3:0), biró Seliceanu. Erlekea] góljaival. Az alkerület góljait Vaártan 
(DÜSSELDORF.) Berlin-Amszter- küzdelem, melyben az egységesebb és (tizenegyesből) és Istvánffy I. lőt- 

dam 7:1 jéghokkimérkőzés. rutinosabb Románia könnyen győzőtt ték, Seliceanu jó biró volt. 

Négy 
igaz szó! 

Czink Raktárankat 

festése 

tisztitása 

olcsó 

Hatóságilag engedélyezeti 

jánusitás 
(CSAK RÖVID IDEIG) 

üzletfeloszlatás miatt 

STEA S. A. 
Regele Fe 

... 

oyári áron alul 
kiárusitijulk 

rdinand a. 

az cegyetin oiatos hatásu szer a 
kKeumatikus bántalmak 

Idegesség 

Grippa és hülés ellen! 
Kapható minden gyógyszertárban a 

tablettával 
1 doboz ablettával 

KAC, CFR komb.-U, Románia 

komb. 3.1 (2:1), biró Kuszalik, góllő- 

vők Muresan (2) és Bodea, illetve 

Mathias. 

UEC-Napoca 6:1 (2:0), biró Raáb, 

I. oszt. bajnoki. A villamososok megle- 

pően jó játékkal lépték le ellenfelüket 

Metz 83, Bugner 2 és Dumitrescu góljai- 

val. A Napoca dr. Boldur révén volt 

eredményes, a csapat egy tizenegyest 

nem tudott kihasználni. 

Avram Jancu-Reuniunea 4:0 (0:0), 

biró Georgescu őrnagy, I. oszt. bajnoki. 

Az első félidőben a Reuniunea nagy fö- 

lényben van, de egy tizenegyest nem 

tud kihasználni. A másodikban a csapat 

kifulladt és az Avram Jancu Kacsó 

(11-es), Máthé, Dézsi I. és Varga révén 

megszerzi a győzelmet. 

Ifjusági bajnoki eredmények. KAC- 

CFR 2:1 (1:1), Haggibbor-Universi- 

tatea 2:1 (0:0), Románia-Unirea 4.2 

(2:1), Reuniunea-KMSC 2:0, 0:0. 

A Phönix 3.: O-ra győ- 
zött a Törekvés ellen 
(BEIROUTH.) A TAC 3.0, 3:0 arány 

ban verte a város válogatottját, de 

4:8-ra vereséget szenvedett a Renais- 

sance csapatától. 

(BAIA-MARE.) Phönix-Törekvés 

Oradea 3:0 (0:0) kupamérkőzés, biró : 

Stanciu. A Phönix biztosan győzött Fri- 

berg, 11-es, Szerémy III. és Man gól- 

jaival. 

(ARAD.) Transilvania Unirea 3:2 

(1:1) bajnoki. 

(TARGU-MURES.) MTE-STOPP 11 

8:2 (2:1) bajnoki. 

REGHIN. MSE-Productia 1:0 (0:0) 

bajnoki. 

SATU-MARE. SzES-rTörekvés 2.0 

(2:0) , Barkochba-Kolping 2 :1, 10. baj- 

nokiak. Az őszi bajnokságot a Barkoch- 

ba veretlenül nyerte. 

(BRASOV.) STV Sigisoara-Braso- 

via 4:1 (0:1) kupamérkőzés . 

IAR-NSE 1:0 (0:0) B-ligamérkőzés 

Ivria-Olimpia 3:2 (2:1), BMTE-Vic- 
toria 2:0 (2:0), Izvorul -Locomotive 

1:0( 0:0,) Suburbin-Cloria 2:0, 2.0 al- 

kerületi bajnokiak. Bajnokságot a Su- 

burbin nyerte. 

(MILANO.) A magyar labdarugócsa- 

pat milanói fogadtatásának ünnepségét 

tegnap este az összes olasz rádióállomá- 

sok gramofon lemezekről közvetitették 

hallgatóiknak. 

Németország válogatott kézilabdacsa- 

pata tegnap Budapesten 17:4 (12.:0) 

arányban győzte le Magyarország vá- 

logatott csapatát. 

BUDAPEST. Magyarország 50 kiló- 

méteres gyaloglóbajnokságát Jánossi 

Rezső MAV nyerte meg 5 óra 08 perc 13 

mp.-es uj magyar rekorddal. 

Uj uszóvilágrekord. A dániai Aarhus- 

ban az amerikai Kiefer a 150 yardos 

hátuszásban 1 p. 33.9 mp.-cel uj világ- 

rekordot állitott fel. 



ARAN ERT GRAMONKENT EG- 
TÖBBEI FIZETEK, ROSNER ÓRÁS 
ES EKSZEKESZ, REG. FERD. 114. 

(12430.) 
szak- FIGYELEMI Hő és sárcipó 

szerü javitását a régi megbizható 
„Sport, gummivulkánizálo üzem vál- 
lalja, Reg. Carol IL, volt Dorobantilor 5 

12517.) 

SZÖRMEBUNDAÁK készitését, átala- 
itását javitását olcson vállalja Bixen- 
enspnar szörmeszalon, Reg. Ferdinand 
3 emeleten. Szőrmék nagy választékban, 
bécsi modellek. Gyári árak. f2033 

SZANI nikkelez rezez 
legjobban, legole soóbban. p. Stefan cel 
Mare 1. ton 1282. f2327 

Ince, jó szándékkal mindenkit arra 
int, tőle vett virággal köszöntse Kata- 
lint. Itt rendelhet: vágva és cserépbe 
vagy szép virág kosarat. Virágüzlet Str. 
eorghe Baritiu f2697 

ISZLÓ chromoz, 

intel- 

akinek 
hozománya. 

lerkedne 

veggyel, 
ké: szpénz van 50.000 Lel 

Teljes cimü levelet „Karácsony előtt, 
jeligére kiadó továbbit. Jeligés levelek- 
re nem válaszolok. 1076 

„DUricsaládból,, kedden este 7 órakor 
jelzett helyen várom feltétlen. 1099 

Melett asszonyka keresi uriember ba- 
4 át 40-45-ig anyagi 

1500,, jeligére. melletk 

Szivesen támoagtjuk, jeligére levél 

1092 

van kérném átvenni. 1097 

..c.. 

ADÁSVÉTE 
ela : töseme 

AR AN YERT LEGTÖBBET 

VISEZÜUÜL 11. 

ÉRTESIÍTEM, hogy modern 
bóságoat Memorandului 6 alól P. Unirii 
9 alá, I. em. helyeztem át, hol a leg- 
utolsó divat szerint a következő árakért 
dolgozunk: 1 öltöny férfiruna, tartós 
gyapju 
bát 1 

(f2422 

0 lejtől, fazonkészités olcsó szö- 

t garanciát vállal Katona, volt 
riskolai szabászati szakrajztanár. 

((zö5.) 
Eladó négy szoba, őszoba, koiyha 

és m elyiségekből álló komfortos 
ház, c és tágas kerttel. Str. Ma- 
rechal F och 111. Megtekinthető celután 

ig. Értekezni a kiadóban. 755 

EBÉDLŐK, mlk konyha berendezé- 
zek olcsón eladók. P. Mihai Viteazul 34 

(z434) 
Cipés z munkák javitása legotcsóbb 

árban csak is Csálki varrótcipő üzemben 
készülnek Str. Chinez N No. 2. Óvár f2573 

Aranyért legtöbbet fizet gramonként 
„Elvetia,, Memorandului 2. 2574 

Eladó sürgősen szép bekeritett ház- 
hely. Vágóhidi ujtelepen. erdeklődni 
ugyanott Rene deknél. 675 

Használt férfiruhákat dus választék- 
ban olcsón beszerezhet Calea Traian 20 

atayoó attyclaneyaea B5 

Eladó gépek: 1 kisebb 1 nagyobb 
vacuum szivattyu, 1 vacuum száritó, 
1 kétszáz literes Boyler, 1Cornwall- 
kazán 40 m2, 1 kettős radiálszita ga- 
rattal, 1 öntöttvas pörkölő, 8 vasszürő, 
kisebb és nagyobb fakádak, végtelen 
csigameghajtások. Bővebb felvilágo- 

sitásokat Lakatos Dezső Cluj, Uránia 
palota ad. 756 

támogatás 

FIZEt l 
cCAsSA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 

urisza- 

szövetből 1500 lejtől, 1 téli ka- 

1 már 500 lej. Kifogástalan mun 

JÓESTÉT 

IRDETÉSE 
kszerekor: 
oli 

órákat nagyon 
OLOSÓ árban 

óra és ékszer házban. / 
aranyért, ezüstért és dragakövekért Clujon 

a legtöbbet fizetet. Calea Regele Ferdinand 20. 

DÁSÁROLAAT a 
Bármilyen 

Eladó 9835-ös 8 hengeres Ford. Cim a Külön telken 4-5 szobás komfortos 
kiadóban. 1011 lakást keresek. Erzsébet fürdő pénz- 

Eladó egy télikaba ra való szövet fe- tára. ! 1022 

ketébe, prima külföldi gyártmány. Mihai 
Viteazul 39. I. 3 998 

Szönyegeket, sezlonteritőket alkalmi 
árban vásárolhat főpostával szemben. 

Dubálarilor 9. 987 

Eladó férfi télikabát, fürdőkád, üve- 

gek, korsók, mosdók. Grigorescu 56. 892 

Eladó világos tölgyfa ruhaszekrény 

1200--, vaságyak rézdiszitéssel darabja 

1000.- régi nagy iróasztal 500.- Str. 

Elisabeta 18. 1036 

150 voltos villanykörtéket veszek Csa- 

tári Str. Greblei 2b. 1069 

Egy jóforgalmu füszerüzlet belváros- 

ban átadó. Cim a kiadóban. 1075 

Favágó baltagép eladó. Calipsos Str. 

Cernauti 86. 1089 

Clujon levő 20 lakóval álló nagy tel- 

ken egyhatod lakrész, egyhatod rész 

gyümölcsöskert sürgősen eladó. Cimeket 

Péter Vilma kisasszony részére a kiadó- 

ba kérem leadni. 1084 , 

Nagy Meidinger vaskályha egészen jó 

állapotban Stalutei 7. 1081 

Gramofont, „His Masters Voice, 

gyártmányut veszek. Árajánlatokat „Jó- 

karban, jeligére kiadóba. 1078 

Favágógépet jókarban veszek. Cime- 

ket a kiadóba kérek. 1072 

Rabitzfal négyzetméterenként 0.- 

lejért kapható. Calipsos, Str. Cernauti 

30. 1088 

Antik szalongarniturát és ebédiő bu- 
tort veszek jókárban. Ajánlatokat Ebád- 
lő jeligére a kiadóhivatalba. 1090 

Jókarban levő szilszkin bunda eladó. 

ii01 
Eladó olcsón jóhangu pedálos cimba- 

lom. Reg. Carol II. 75. 1106 

Eladó többféle butor iróasztal Berthe- 
lot 15, ajtó 1. 1001 

Gyönyörü nutriabunda nagyalakra, ka- 
bátbélésnek is eladó. 3-5ig. Str. Sa- 
guna 16. 1107 

Használtruhákat, télkabátokat legma- 
gasabb árban vesz, dus választékban 
elad Roth, Piata Unirii 5 Városháza ud- 
varán. 1110 

Eladó gyönyörü téli kabát 18 éves fiu- 
nak vagy kisebb embernek, 2 nagy téli 
kabát teljesen uj, 2 gyönyörü öltöny 
ugyanott frakk és szmoking öltönyt 
kölcsön adnak. Radics Reg. Ferdinand 
22, emelet. f2704 

Jókarban télikabát muffal együtt 14 

Str. Aron 22. 11095 

Elsőrendü, jőmenetelü papirüzlet át- 

adó: Cim a kiadóballl 100 

Eladó jó karban levő billiárd asztal 
teljes felszereléssel. Értekezhetni a 
róm. kath. plebánia hivatalban Mociun. 

i 

1 

éves leánykának 500 lejért eladó. Str. 
Decebal 35, II. aitóóó 1122 

Eladó kisebb családi ház G. Tamás 7 
1121 

Törpe fekete rattlerkutyák olcsón el- 
adók Piata Unirii 10, udvarban hátull 

1026 

Megolcsultak az Aiudi primagyümölcs 
fák. Ujból beérkeztek a 2 éves csemege 
lugas szőlő oltványok. Grieger miker 
tész Reg. Carol II. 39. 740 

étltasveny. 

Led pészletfizatasre 

Nől. és férti box cipők 
lői'és térti antilop cipők 
Nöi és érfi lack cibők 
Női és férii sport cipők 

Gyermekcipők minden kivitelben 

„Arco 
ELul, Ste. 

c cipőkereske- 
delmi válla a 

Oubalarilor 13. 

.......... 

Különbeáratu szép, tiszta szobához 
férfi lakótársat keresek. Cal. Reg. Ferd. 
106 udvarban. 946 

Egy üres szoba központi fütéssel iro- 
dai célra kiadó a Piata Cuza közelébpen. 
Érdeklődni Fratii Deutsch Pita Unirii 

[KIADÓ takAs ) 

26 szám. 901 

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Avram 
lancu 26. 826 

Két szoba konyha, elő és fürdöszoba 
kiadó Grigorescu 13. Szatmáry kertész- 
nél. Teleton 7-30. 10171 

megyek Prodánné Str. 

Nafta 

Két szép parkettes szoba konyha, elő- 
szoba kedvező áron azonnalra kiadó Gri- 
gorescu 59. 1088 

Olcsón kiadó egy egy különbjáratu szoba 
butorozva vagy üresen. C. Victoriei 91 
ajtó 6. 1082 

Betonirozott parterhelyiség, világos, 
fagy és tüzmentes, borraktárnak, mü- 
helynek stb. kiadó. Str. Calvin 7. 1080 

Kiadó kapualatti különbejáratu uccai 
üres parkettes szoba Str. Rudeanu 
(Surdá) 1. Érdeklődni Surdá 1b alatt 

1079 

Butorozott szobába lakótársat kere- 
sek. Stefan cel Mare 6. 1074 

Csinosan butorozott zoba külön udva- 
ron, mosdókagylóval szobából benyiló 
W. C.-vel kiadó. Értekezni Str. Gojdu 1. 
Bernáth. 11087 

Szép, nagy uccai üres szoba kiadó. 
Str. Ioan Maiorescu 44 l5 

Két, szép uccai üres szoba, előszoba 
fürdőszobás garcon lakás kiadó. Str. Io- 
an Maiorescu 4. 1114 

Kiadó december elsejére különbejára- 
tu tiszta butorozott szoba 2 szenmnlély 
részére Piata Mihai Viteazul 20. 1098 

Kapualatti különbejáratu butorozott 
szoba vizkagylóval és fürdőszobahaszná- 
lattal azonnalra is kiadó. Értekezni: R. 
Ferd. 89 balra III 1094 

GARZONLAKÁS, mely orvosi rendelő 
nek is alkalmas (2 szoba elő és fürdő- 
szoba nov. 1-re kiadó. P. Cuza Voda 9. 
ugyanott két alagsori (souterrain) 
szoba kiadó. 9969. 

2 szobás, komplett lakás külön telek, 
Dohánygyárral szemben dec. 1-től kiadó. 
Érdeklődni Reg. Maria 16., zsr 

578 

Butorozott szobát különbejárattal, 
fürdőszoba használattal keresek. „Pon- 
tos fizető,, jeligére. 1091 

Keresek központhoz közel két kisebb 
szobát, vagy egy szobát 
irodának. n a kadóba 

ól főzönő vendéglőbe ajánlkozik , gge 
zőnő,, jeligére. 102 

Román-magyarban perfekt fiatal in- 
telligens nő trafikban vagy kereskedés- 
ben készpénz garanciával elhelyezke- 
dést keres. Cim a kiadóban. 1051 

Gyermektelen házaspár házmesteri ál- 
lást keres. Férfi villany és vizvezeték 
szerelő, soffőr vizsgával rendelkezik. 
Cim a kiadóban. 1096 

Mosást, vasalást vállalok házakhoz is 
Ing. Poczi 11. 

Regala tetején. 1102 

ayaaó an 

ALLAST KAPHAT 
nk 

Szerelő, műszerész tanulót felveszek. 
Cim a kiadóban. 12696 

Közremüködő „ÁRSNAK" 
30.000lei elleteben 3000 lei fix és ha- 
szonrészesedés. Ajanlatok irásban 
Vass szabadalmi ügyvivőhöz kéretnek 
Sir. Sagura 3 Nőkn.ek is alkalma 

Vasáru szakmában képzett jó detailis- 
Wilhelm 

f 2576 
Textil paraszt szakmához tökéletesen 

ta segé édet keresek felvételre. 
ali Blaj. 

értő segéd felvétetik Réger Mih. Vite- 
azul 7. 982 

Egy mindenes szakácsnét és egy be- 
járónét a délelőtti órákra keresek. Cal. 
rnian 29. Lőwiné 

at let 
bb z ára 10 

küli hirdetések kezelési 
aznapi megjelenésre e. 11 óráig, 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni 

előszobával 
z 

ALLÁST KERES RES 

az 

1077 

rv. évtolyam 

24 

Hirdetésekel 
napi 

Keresek degember 1-re egészséges 30-95 
körüli jól főző és a háztartás minden 
ágában jártas mindenest. Jelentkezés a 
reggeli órákban Str. Baii 6, I. 6. 845 

Dohánytőzsdébe ügyes keresztény le- 
ányt kaucióval, szép fizetéssel árusitó- 
nak azonnalra keresek. Cim a kiadóbak 

1104 

Tanulófiut 4 középiskolai képzettség- 
gel felvesz füszer és iszt üzlet. Cim a 
adóban 1108 

Ügyes kifutófiut azonnal felveszek 
uccákat ismerje. Stern, Nicolae lorga 2 
Etaj. 1085 

Egy jó vegyes kismunkást keresek. 
Recordszabóság. Str. Maloasá 11. 1102 

Alkalmazunk egyszerübb embert fél- 
napi, állandó incassso munkára ötezer 
lei garanciával, fix fizetéssel „Merca- 
tor,, Cal. Victoriei 20. 878 

KÖLÖNFÉLEK 
Fütsünk boggal 

legolcsóbb, legtartosabb tüzelőanyag 
megrendelhető Reg. Maria 1. Dohány- 
tőzsdében. 910 

Garancia. Vállalom minden külsé, 
belső vizes és salétromos falaknak és 
foltoknak eltávolitását anélkül, nogy a 
fal vagy falfolt leverődne, vagy por tör- 
ténne a lakásban. Szálmán Viiheim festő 
Cal. Motilor 90. 926 

KARPITOS MUNKÁKAT modern ki- 
1 vitelben legjutányosapbban készit. Mi- 
lonean Piata Steian cel Mare 6 

f 2433 

ERZSÉBETFÜRDŐBEN gőz néknek 
szerda, csütörtök délután Férfiaknak 
péntek szombat egész nap, vasarnap 
délelőtt. Kádfürdő nyitva reggel 6-tól 
este 9-ig. Központi fütés. (f2519) 

Jó márkáju zongora bérbeadó. Ugyan- 
ott használt butorok eladok. Str. Vasile 
Alexandrii 8, földszint jobbra. 1061 

Bőrkabát festését speciálisaa 230 le- 
jjért vállalom Victoriei 10. cipészet Io- 

lacek Lajos. 981 

Elveszett az ipartestület épületében 
Bocian Joan névre szóló livret és iga- 

zolvány. Megtaláló 200 lei jutalomban 
részesül a kiadóban. 1086 

Olcsó ruhavarrás, angolruhák adivatla- 
pok szerint készülnek. Stefan cel Mare 
6. 1013 

ipari ujitás szabadalmaztatására ke- 
resünk nagyobb tőkével rendelkező tár- 
sat, aki egyharmad haszonrészesedés fe- 
jében finanszirozná a szabadalmi költ- 

ségeket itt Romániában és az összes 
! küröldi ipari államokban. Cim: Be- 
Aladár Cluj, Str. Petru Rares 28. 6578 

1 Splendidnél Mihai Viteazul 4, udvar- 
ban szvetterek, harisnyák, házicipők 
legolcsóbban. 1111 

Jóforgalmu üzlethez aktiv müűködő 
társat keresek 5000 lei készpénzzel. Cim 
a kiadóban. 1116 

Elveszett szombat este egy fáélpár 
posztó házicipő Paris ucca környékén. 
Kérjük a megtalálót, hogy jutalom elle- 
nében juttássa el Str. Calafat 24 szám 
alá 1119 

Csunya elhanyagolt, szeplős máj- 
foltos, pattanásos, ráncos arcbőrét leg- 
ujabb módszerrel teljesen rendbehozzák 

Universo kozmetika szalonban. 
Eredményes testfogyasztás. Piata Unirii 
18. 1093 

; Jutányosan készit mülábat, támfüzőt, 
mükezet, ludtalpbetéteket, orvosi has- 
kötőket, sérvkötőket orvosi rendeletre 
Zoványi, Peg, Ferdinand 4, udvarban. 

f2547 

Kirakat tolvajokat fogott az I. ke- 
rületi rendőrség. Az I. kerületi rendőr 
ség letartóztatta Fodor Béla és Molnár 
Mihály besurranó tolvajokat, akiket 
tettenértek, amint a Piata Unirii 9 szám 
alatti rövidáruüzlet kirakatát felfeszi 

tették és onnan 2000 lei értékben haris 
nyát és keztyüárut elloptak. Kihallga: 
tásra vetették őket alá, aliket ma átki- 
sértek az ügyészségre. 
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NAPTÁR: November 26. Kedd. 
Róm. kath. Berch János pProt. 
Konrad. Gör. kath. Ecaterina, 
Izr. 30. Ros Chodess;. 

ORVOSNAÁL 

Orvos: Mondhatom, éppen ideje volt 
már annak, hogy hozzám jöjjön. 

Páciens: Igen, jól tudom, hogy ma 

mindenkinek pénzre van szüksége. 

MEGMAGYARAÁZTA 
- Mondja kérem, a motorkerékpáro- 

zás veszélyes dolog? - 

- Tudja, ha az ember egyedül megy, 

akkor nem, de ha kettesben, már akkor 

igen.. 

- Hogy, hogy?! 

- Mert, ha nővel megy az ember, ak- 
kor sokszor elfelejtkezik a kormányról, 

s helyette inkább a kisérője derekát 
fogja meg. 

BOTANIKA 
- Nagymama, mondjál nekem egy nö- 

vényt! : 

- Hát a dohánynövény, kisfiacskám. 
- Jó, jó, de annak nincsenek gyü- 

mölcsei, amik lecsüngenek rőla. 

- Ugyan, mit beszélsz ilyen csacsisá- 
gokat, milyen gyümölcsöket szeretnél 

csüngeni látni a dohánynövényeken. 
- Hát a cigarettákat... - válaszolja 

a kis Ferike. 

KARRIER 

Kis és Nagy beszélgetnek. 

- Te ez a Bárány, hogy maradhatott 

meg olyan sokáig a hivatalában? 

- Ugy, hogy világéletében sem csi- 

nált egyebet, csak a felebbvalóinak kö- 
szönt... 

- IDŐJÁRÁS, A Budapesti me 
teorológisi irtézet jelentése szerint 
déli, délnyugati légáramlás. felhő. 
helyenként ködképződés, néhol 
csapadék várható, A hőmérséklet 
éjszakára lehül, nappalra vala: 
mennyire felmelegszik. 
- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 

TÁRAK. Ezen a héten a következő 
gyógyszertárak teljesítenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács (Str. Memoran- 
dului), Dr. Olariu (tSr, Regina Ma: 
ria) és Popa Joan gvógyszertára 
(Calea Regele Ferdinamd) 
- DR. EMILIA CIUTA esztéti- 

kai sebész. kozmetikus. párisi egye- 
lemi specialista hazaérkezett, Ren- 
del Juliu Maniu 10. alatt. 
- AZ ABESSZINEK PÉNZE, Az 

Abesszinia ellen folvó háborunak 
- írja a bécsi Börse -meg van a 
maga pénzügyi különössége: afri- 
kai földön csak Mária Terézia tal 
lérral lehet dolgozni. Csak ezzel a 
pénznemmel lehet megfizetni a ben- 
szülöttektől kért ellenszolgáltatáso- 
Fat továbbá azokat az árukat. ame 
yeket a csapatok az operációs te 
rületeken beszerezni akarnak, A la- 
kosság nem fogad el sem lirát, sem 

sem. 
aügol fontot, de frankot vagy dollárt 

(CLUJ.) Az egyik leányiskolában az 

alábbi érdekes eset történt; Elveszett 

46 lei. Eddig nem érdekes. A károsult 
felnyujtotta a mutatóujját: 

- Tanárnő kérem!... Ellopták.. ő 
volt.... 

És rámutatott a padtársára A gyanu- 

sitott szepegett, majd felháborodva 

visszautasitotta a rágalmat: 

- Nem igaz! Nem vagyok tolvaj. Ki- 

kérem magamnak. Én itthagyom az is- 
kolát... Megmondom a... 

És siírva fakadt. Levetette magát a 
padra. Még zokogott is. Alig birták meg- 

vigasztalni. 
A tanárnőnek azonban kitünő ötlete 
támadt. 

- Lányok - mondotta, nem akartam 

ehhez a biztos eszközhöz folyamodni, 
.de most már látom, hogy nincs más mód. 

Félig telt lisztes dobozt hozott be az 
osztályba, rátette a katedrára, aztán 
elsötétitette a termet és a doboz köré 
gyüjtötte a leányokat. 

- Ide figyeljetek! Mindenik bele fog- 
ja nyujtani ujját a lisztbe. Csak egyen- 

ként, mert amikor a tolvaj következik 

sorra, akkor a bádog zörögni fog. 

és Tarta Maria Somcuta-Mara községi 

lakosokat ma a helyi Pasteur intézetbe 

szállitották. Mindhármukat veszett ku- 

ket szintén kutyaharapásért hozták 

Clujra. 

- Schumann estély. A napokban nagy 
sikerrel tartották meg a róm, kath. fő- 
gimnázium disztermében a Schumann 

estélyt. Lakatos István Schumann Ro- 

bert költészetét ismertettee Azután 
Schumann külömböző kompozicióit mu- 

tatták be nagy siker mellett két zongo- 
rán, illetve szóló számokkal. N. Szele 
Irén és St. Hermann Katica zongora- 

müvésznő, Kollár Károly hegedümüvész, 

Boros Sándor csellista és Kristóf Elly, 

N. Szele Irén növendéke. A nivős és szép 
hangverseny, amelyen minden szereplő 

a tőle telhető legmüvészibbet produkál- 

ta, mindenképpen méltő tiszteletadás 
volt Schumann hallhatatlan emlékének. 

- Amerikában van a világ legmé- 
lyebb petrőleum-szondája. Amerikában 

most készitették el a világ legmélyebb 

petroleum-szondáját. Ennek mélysége 

3245 méter. Eddig a legmélyebb szonda 

a Benehovi volt, amely 2240 méter mély- 

ségig ért el a föld alatt. A legutóbbi 
szonda furrása közben a dolgozó mun- 

kások részére, speciális szellőztető ké- 
szülékeket kellett késziteni, mert a 

föld mélyében 38--40 fokos hőséget kel- 

lett furrás közben elviselniök. 

- Ujabb sztratoszféra ballon rekord. 
Az Egyesült Államok nemzeti légügyi 
szövetsége közli, hogy egy legutóbb fel- 
bocsájtott kisérleti ballonnal 23400 mé- 
teres magasságot tudtak elérni. Ezzel 
pedig uj világrekordot állitottak fel. Az 
uj rekord 3850 méterrel nagyobb, mint a 
Seatler és Horney tisztek által nemré- 
gebben felbocsájtott kisérleti ballon ál- 
tal elért magaság. 

Megnyilt a 

Négy embert harapott meg a ve-: 

szett kutya. Nicoara Vasile, Achim fon 

tya harapta meg. Luca Ioan 10 éves Du- 

besti (Severin megye) községi gyerme- 

golcsóbb cipőáruház 

WULTU 
Cluj, Regele Ferdinand 29. 

Tolvajfogás a léányiskolában 
A különös szertartásu „tolvajkeresés,, 

meg is történt. Végül a tanárnő felgyuj- 

totta a villanyt és elkiáltotta magát: 
- Fel a kezekkell! 

Valamennyien feltartották a kezüket 

és mindeniknek lisztes volt a mutató- 

ujja. Csak egy, a meggyanusitott, zoko- 

gó növendék maradt liszttelen ujjakkal. 

- Miért loptál?! 

- Én nem.. Igazán.. 
De hiába volt minden tagadás, az el- 

veszett pénzt megtalálták a megtévedt 

bakfis zsebében. És az végül is jobbnak 
látta töredelmesen bevallani, hogy vétett 

a hetedik parancsolat ellen.. 
. 

Tanári konferencia: 

Elnök: Miért lopott? 

Vádlott: Loptam.... 

Elnök: De miért? 

Vádlott: mert Greta Garbo ment a 

moziban... 

Elnök; Maga fiam befejezte.. Hivja 

fel a szüleit. Elmehet. Neve a fekete 

könyvbe kerül. 

- Hol? 

- Odafönt is, a moziban is és itt is.. 

(pe-i) 

- Megérkezett az első szovjet gőzős 

Braila kikötőjébe. Brailából jelentik- 

tegnap reggel érkezett Brailába a há- 

boru óta az első orosz zászlóju gőzős 

a Podvochi nevü. Az orosz hajó 590 ton- 

na gabonát szállit a szovjet területéről 
Magyarország és Ausztria számára. A 

megérkező orosz hajót a brailai kikötői 

hatóságok ünnepélyes fogadtatásban 

részesitették, amely után a hajó pa- 

rancsnoka vendégül látta a tiszteletére 

megjelent küldöttség tagjait. 

'- Három millió vakember él a vilá- 
gon. Egy legujabban összeálliított sta- 

tisztika szerint 8 millió vakember él az 

egész földkerekségen. Érdekes, hogy a 
vakok legnagyobb része pontosan 65 szá- 

zalék Azsiában él, főleg Kinában és In- 

diában. Állitólag egyes trópusi beteg- 

ségek okozzák ott ezt a nagyszámu meg- 

vakulást. 

- Huszonöt évig irta végrendeletét 

egy londoni nő. Az angol fővárosban 

nemrégiben meghalt egy asszony, aki 

mint halála után kiderült, „csekély,, 25 

évig készitette a végrendeletét. Maga a 

végrendelet öt vaskos kötetre terjed. A 

dologban pedig legérdekesebb az, hogy 

a meghalt nő csupán mintegy ezer font- 

nyi (800 ezer lei) örökséget hagyott hát- 

ra. De az örökség felhasználására nézve 

mégis annyiféle utasítást adott az örö- 

köseinek, hogy a kivánságok teljesitésé- 

re, még a hagyományozott összeg ezer- 

szerese sem volna elegendő. Az örökö- 

sök, most igy a birósághoz fordultak, a 

végrendelet rendelkezéseinek érvénytele- 

nitése végett. azzal az indokolással, 

hogy az örökhagyó nem volt épelméjü. 

Az Attila-Soroksár nemzeti ligamér- 

kőzés Miskolcon 3.8 (3.:83) arányban 

döntetlenül végződött. 

(PRÁGA.) A csehszlovák válogatott 

jéghokki csapat nagy meglepetésre 9:3- 

ra győzőtt a német válogatott fölött. 

(BÉCS.) Az UTE vivói a WSC ellen 

tőrben 5:4-re, párbajtőrben 10.6-ra 

győztek. 

Az ideges és nyugtalan 
emberek korszaka 

A ma embere beteg, idegbeállitottsága 
a gyors tempó, a gyors evés, a gyors fu- 

tás, a le nem maradás, amely lassan- 
ként felőrli az idegeket és a külömböző 
megbetegedéseknek sorozatát teremti 
meg. 

Az emberiségnek /icsza gell térni a 
természethez, ahová őt ős ösztöne köti, 
de a mai civilizáció fe.nasználásával. Az 
egész kultu-emberiség napról-napra 
mindjobban kezdi felismerni, hogy az 
élő növény, oly csodálatos bőségben 
adja meg a természet gyógyható anyva- 
gát, hogy azt scha sem a féle előálltott 
vegyszer pótolni nem tudja és pem is 
fogja tudni. 
Most legujabban is az élő növényben 

fedezték fel azt a világnirü gyégyszert 
is, amelyből a "Gastro D, késziül, ame- 
lyet az emberiség uz 5 világrészben 
megváltóként fogadctt. 

Itt a természet teremtő hatalmas cso- 
dájával állunk szemben. Emberek, kik 
10-15 éve szenvemek, gyágyithatat- 
lannak hitt gyomor, bél, vese és máj- 
megbetegedésben, rözid pár heti kezelés 
után, teljesen meggyogyultak és ma, 
mint munkaképes embezek, ismét meg- 
tudják keresni napi kenyerüket. 
Kapható Császár Ernő gyégyszertá- 

rában, Bucuresti, Calea Victoriei 124, 
ahol megrendelhető 180.- lei utánvét 
mellett. 
............ 

A rendőrség felhivása 
a trafikosokhoz 

(CLUJ) A központi rendőrség 
könlevelet intézett az összes hely 
beli trafikosokhoz. amelyben arra 
szólítja fel őket. hogy azon egyéne- 
ket. akik betegsegélyző bélyeget 
akarnak a dohánytőzsdékben érté- 
kesíteni, füleljék le és adiják át a 
rendőrségnek. Ugyanis folyó hó 
5-6ra virradó élszalka ismeretlen 
tettesek feltörték a sibiui betegse 
gélyző pénztánát, amelvből 85 ezer 
lej értékü bélyeget vittek maguk 
kal. A nyomozás szálai ugvlátszik 
városunkba is elvezettek Ezért fel- 
szólítják a nagyközönséget. hogy 
ismeretlen aegyénektől ne vásárol 
jon és amennyiben betegsegélyző bé 
lyeget kinálnak megvételre, juttas: 
sák rendőrkézre a nevezett bélyeg 
árusítóit, 

Ősi magyar dalokból 
készül a „Nótabokréta" 
a vegyeskarok számára 
ÖU) Dellyiszabó Géza az ismert- 

nevü kitünő zeneszerző és karnagy me- 
rész elhatározással érdekes és közérdekü 
vállalkozásba fogott. Elhatározta, hogy 
„Nótabokréta,, cimmel 77 vegyeskarra 
átdolgozott kart fog megjelentetni. E 
dalok jórésze Bartók Béla, Kodály Zol- 
tán és a szerző saját gyüjtéséből szár- 
maznak és az ősi pentatónikus (ötfoku) 
skálán alapulnak. Delly-Szabó Gézának 
ugyanis az a célja, hogy a vegyeskarok 
müűsorszámaikban a lehetőségig térjenak 
vissza az ősi magyar dalforrásokhoz és 
az idegen hatásoktól mentesülve csak a 
tiszta magyar zenét igyekezzenek kulti- 
válni. A Nótabokréta, tehát kizáiólag 
eredeti magyar székely, csángó és ka- 
lotaszegi népdalokat dolgoz fel vegyes- 
karra, ugy, hogy az kiváltképpen közép- 
iskolai vegyeskarok részére alkalmas 
legyen. A „Nótabokréta, amelynek első 
füzete most jelent meg, második füzete 

pedig a jövő héten lát napvilágot, egy- 
szersmind szólamkönyv is, amely a kot- 
tát ugy tartalmazza, a dalárdák számá- 
ra, hogy a karnagy ezek 

a betanitást könnyüszerrel eszközölheti 
A havonta megjelenő 12 oldalas füzetek, 

segitségével 

a szerző cimén rendelhetők meg, Cluj, 
Calea Victoriei 44. 



JÓESTÉT! 
Leirhatatlan lelkesedés- 
sel fogadta a görög 
nép hazatérő királyát 
(ATHÉN) II. György görög ki- 

rály tizenkétévi számüzetés után i n 
legnap reggel megénkezett Pircuss resszusán Averescu marsallt élet 
ha A kárály és kisérete a Helly hossziglani pártelnöknek nyilváni 
nevü görög cirkálón érkezett meg toták A marsall küjelentette, hogy 
hazájába viharos temgeri utazás " pártja rendpárt és anélkül fogja 
után, A kikötőben százezerre me megkapni a felelősséget. hogy a 
nő tömeg várta a királyt akit meg koronának hizelegne. bagy az uc 
érkezésekor leirhatatlan lelkese cához hajolna le 
déssel fogadtak, Megérkezése után Tegnap Jonel Brátianu halálá- 

a király autóba szállt és az ujjongó ak 8 8ik évfordulóján a konmány és 
fömegek sorfala között hajtatott be liberális párt megemlékezett a nagy 
a fellőbogózott Athénbe. halottról, miután nyilvános könyiv 

. tárt nyitottak meg Jonel Brátianu 
A KIRÁLY BEVONULÁSA könyvejből. Az Atheneul Ronmán 

(ATHÉN.) Az uralkodó ma, dél- díszülésén Amghelescu közoktatás- 

előtt fél 10 órakor gyönyörü idő ügyi miniszter és Kiritescu. a főis- 
ben szállott partra, ahol zászlóer 

(BUÜCURESTI.) Tegnap a gyülé- 
sek napja volt a fővárosbann A 
Marconi teremben a néppárt kon- 

Módositják a házszabályokat 
Bratianu Jonel halálának évfordulója 

meg Brátianu Jonelről, Nagy feltü 
nést keltett hogy a könvvtár neg- 
nyifása alkalmával néhány ellen: 
zéki vezető ember 
Tatárescu miniszterelnökkel, mig 
Jorga mitulescuval és Argetoianuva] 
tárgyalt. 

Értekezletet tartottak tegaap a 
kormány tagjai is, s a tanácskozá 
sokon jelen voltak a törvényhozó 
testületek elnökei is. Ez alkalom 
maj] kidolgoztáik a parlamenti mun 
kálatok programiját és elhatározták, 
hogy módosittatni fogjlák a házsza- 
bálvokat olvan értelemben hogy a 
napirend előtti felszólalások és in- 
terpellációk idejét megröviditik, 
atmi által több idő marad a tórvény 
javaslatok vitájána. kolai oktatás igazgatója emlélkeztek 

dő és virágeső fogadta. A Helly 
haj ágyudörgés között vonult be a Royal 
kikötőbe és megérkezése pillanatá- 
ban megszólaltak Athán összes 
templomainak harangjai A keor 
mány tagjai és a kormányzó a 

Holnap, mozgóban uból 
kedden egy világsláger O leansi szül 

Jeanne D'Arc csodaszép legendájának momumentális feldolgozása 
Főszereplő: Angela Salloker 

MA, hétfőn utoljára VIH AR! Az első szovjet dráma 

Helly fedélzetére siettek köszönteni 
az uralkodót, kinek partraléptekor 
Afthén polgármestere az összes gő 
rög városok polgármestereinek je 
elétében tolmácsolta a lakosság 
hódolatát A kikötőből vezető hat 
kilóméteres sugáruton órjási menet (CLUJ.) Olajos József és Apal 
alakult az előkelőségekből, mig a Sír. Pasage 1. szám alatt lakó test 
katonai sorfal mögött a lakosság gérek szembatcs éste zetáták 
százezres tömegei hőmpölyöztek. és sulyosan összeverték Zsejki 1ó 

z Da zsef Str. Cernavoda 16. szám alatt A környékről és Görögország kü 
lönböző részeiről hétszázezer ember lakó fiatal borbély segedet. Az Ola 

jos testvérek megielentek a Cal. érkezett Athénbe. A menet megál 
lott a Metropoljta templomhal Marechal Főch 107. szám alatti 
majd a névtelen katona sirjához borbélvüzlet előtt. ahol Zseiki del 
ment, ahol az uralkodó megkoszoo gozik Az egvik kihávta a seméde 
ruzta a siremléket azután a lakos- az uccara s amikor az kilépett a 
ság tomboló ünneplése között ment mek Olaios fiu brut álisan neki tá 
a kirély a korályi palféba 

További vizsgálatotr ren- 
delt el a tábla Buntica 

Vasilené ügyében 
(OLUJ) A tábja Voitescu, Jepur 

re és Fudnea vádtanácsa ma ült 

össze, Buntica Vasilené 
ügyében döntsön, A vádtanács hosz 

szas tanácskozás után a következő 
határozatot hozta. Elrendelte az 

ügyben a további nyomozást és a 

bizonyítékok szélesebb kiegészité- 

sét, valamint kimondotta hogy ad 
dig. amig az ügy ezen része be nem 

fejeződött, Buntica Vasilené to- 
vábbra is szabadlábon vária be a 
végleges döntét 

(ADDIS-ABELA.) Harrari jelentés 

szerint az abesszin csapatok szomba- 

ton az ellentámadás eredményeképpen 

véres és elkeseredett harcok után vissza- 

foglalták Gorahai városát. Vasárnap hi- 

vatalos abesszin jelentés is közölte a vá- 

ros visszafoglalását. Az északi fronton 

az abesszinek az olasz front mögött és a 
am 

hogy a 

(TOKIÓ.) (Rador.) YingYuKong 
az észak-kínai semlegesitett 
főkormányzója tegnap este kikiál 
tota ennek a területnek önállósá- 

- ELFOGTÁK A BUNDA-TOL 

VAJT. Ma reggel 6 óra táiban a 

Tornavivoda közelében posztoló 
rendőr arra lett figyelmes, hogy egy 
fiatalember az egvik parasztszekér- 
ről értékesebb bundát emel le és 
azzal el akart tünni A rendőr le- 
fogta a tolvajt és megállapitotta, 
hogy Kis Gyula. Str. B. Deleanu 
32. szám alatt lakó fiatalemberrel 
azonos, Kist előállitották a rendőr 
ségre és megindult ellene az eljá 
rás. 

független kommunistaellenes bizott 
ságnak fogja nevezuü; magát. 

CSINBEN 

(TOKIÓ) (Rador) CsungCse 
Yuang tásbrnok a pekingi és tien 

lapotot hogy Csang KaiCsek tá 
bernok által a japánoknak adott 
engedmények mijatt felháborodott 
lakosság zendülését meggátolja. 

(TIENCSIN.) iRador) A hatósá 

gok arról értesültek hogy összees 
Envést szerveztek néhánv 

CAPITOL-mozgó - 
A kövelkező világsláger: s H A 

Charles Bo Jlan Kiecpunra 
Minden asszonut szer tek... 

Kölsltották a Kelet-Hopei 
független kinai államot 

zóna 

Az összeesküvést meghiusitották és 

gát Az uj konmany Keletllopej 

OSTROMÁLLAPOT TIEN- 

előkészitett teny 
csini csapatok parancsnoka tegnapb 
Tiencsinban kihirdette az ostromál 

házán, rendőrségen állomáson és a 

szerint az 

! 

rendőr- 

lsmeretlen o ból megtámadtak
 

és eszméletlene vertek 

egy bo béílysegédet
 

madt és teljes erőből arcul ütötte, 
A verekedésbe azután a másik Ola: 
jos fiu is bekapcsolódott és Zsejkit 
ugy összeverték, hogy az eszmélet 
lenül terült el a földön. A támadók 
azutánm elmenekültek Zsaiki ké 
sőbb eszméletre térve. hazament és 
most támadói ellen feljelentést tesz, 
Valószinünek tartja, hogy az Ola- 

jos testvéreket valamelvik haragosa 
bérelte fel arra. hogy őt megver 
jék. 

uUi sezafoglallák Gorahait 
az aebesszinek 

front két szárnyán eredményesen nyug- 

talanitják az olasz csapatokat. 

Nápolyi jelenté sszerint tegnap ujabb 

két gőzős indult utnak a hadszintérre 

150 tiszttel és 3600 tőnyi katonával, mig 

egy másik gőzős ezer munkást szállitott 

a keletafrikai hadszintérre. 

tisztviselő támogatásával Céljak 
volt a várost hatalmukba keriteni. 

résztvevőit letartóztatták. 
TIENCSINI PUCCS 

Japán forrásból származó hirek 
észak kínai tartomá 

nyok autonomiájának hivei ma reg- 
gel Tiencsinben egész sereg köz 
épületet elfoglaltak A jelek szerint 

megvalósitásáról 
van szó. Azután kihirdették az 
ostromállapotot az elfoglalt város- 

Peking -Mukden vasuttársaság i iro 
dáiban. 

A LAKOSSÁG NEM AKAR 
ELSZAKADNI 

(TIENCSIN.) Az észak kínai el- 
szakadási mozgalommal kapcsola 

NGHAI! 
ver, Loreitta Young, 

Warn err oland 

elbeszélgetett 

főrt biróság elé állitották 

tosam az öt tartomány ui elnöke 
JingJuk Amg kiáltványt tett köz- 
zé, amely hangoztatja hogy páná 
zZsai program megvalósítása érde 
kében Északkínának Japánnal és 
Mandzsukoval együtt kell haladnia 
A lakosság a kiáltyvánvokat letépte. 
A pekingi egyetem vezetői és a ki 
nai élet szellemi vezetői egyre éle- 
sebben fordulnak szembe minden 
elszakadási mozgalommal. 

Hét hána i f eházra, a hacsi- 
vezetéstő 6 hónapra taló elti- 
tásra iteltek egy mázoló solfőrt 
(CLUJ.) A törvényszék I. szek 

ciója ma tárgyalta Máthé István 
sofőr ügyét, alki 728. számu luxus 
autóbal ez év eleién a Feleacului 
uti rádióállomás közelében elütöt- 
te Csobi András szekerét. amely 
egy vadásztársaságot szállitortt A 
kocsin Csobi Miklós Zsigmond, 
Schatz Máté és Theil Károly ültek, 
akik többékevésbé mind megsebe 
sültek. Különösen Csobi aki lábtó 
rést szenvedett mig Theil a fején 
kapott sulyos sérülést Ezért 4 so- 

Csobi 
százezer, Thei]l pedig 50 ezer leij 
kártéritésért perelte a sofőrt. A bi- 

róság számos tanut hallgatott ki és 
megállapitotta, hogy Máthé a kér 
déses alkalommal hetvenkilőméte- 
res meg nem engedett sebességgel 
szabálytalanul haladt Ezért két 
havi elzárásra. 500 lei pénzbünte 
tésre és hivatásának gvakorlasátol 
fél évre való eltiltásra itélte, A kö 
veteléseket pedig polgári kercset ut 
jára utalta. Máthé az jt-let ellen fe 
lebbezett, 
.tt 

- Zsetonokat lopott az ismeretlen 
tolvaj. Goldten Ernő, a Str. fuliu 
Maniu 4 szám alatti vivóclup alkalma- 
zottja ma jelentést tett az I. kerületi 
rendőrségen, hogy ismeretlen tettes fel- 
feszitette asztalának fiókját és onnan 
6500 lei értékben zsetonokat lopott el. 
A rendőrség bevezette a nyomozást és 
egyben a többi klubbokat is értesitették, 
hogy gyanus forrásból származó zseto- 
nokat ne vegyenek át. 

MEGHARAPTA A KUTYA A 

TEJKERESKEDŐT. Schwart; Je- 
nő fiatalember tegnap reggel felke 
reste Burca Vasile vasuti tisztvise 
lőt. hogy a neki hordott tei árát in- 
kasszálja. Amikor belépett a vas 
utas udvarára annak két kutyája 

neki támadt és egyik megharapta. 
A fiatalembert kezelésre a Pasteur 
intézetbe szállitották Ugvanakkor 
a két kutyát állatorvos fogia meg 
vizsgálni abból a célból. hogy az 
állatok nem veszettek-e? 

- AZ ÜGYVÉD NEM HATÓ- 

SÁGI KÖZEG, Szetán Gyula cluji 
lakós hatóságelleni erőszak címén 
állt vád alatt a hadbiróság előtt. 
Még 1934. november havában tör 
tént hogy dr. Methes Péter ügyvéd 
foglalni ment Szetán Gyulához. En 
nek somán szóváltás keletkezett kö 
zöttük és Szetán felkapott egy 
tányért és azt mondta, hogy Methes 
dr fejéhez vágja. Methes doktor er- 
re, miután szerinte hivatalos minő 
ségében történt az inzultálása ha 
tósági személy elleni erőszaik címé" 
bünvádi feljelentést tett Szetán el 
lem A hadbiróság mai tárgyalásán 
nem fogadtáik el dr. Methcst, mint 
hatósági személyt és ezért a had 
biróság ügyésze: Metianu kapitány 
maga felmentést javasolt A biróság 

ilyen értelemben is hozta meg az 
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